

宋江武术学校输送的李方慧勇夺中国体育代表团亚冬会首金

菏泽“武+雪”模式育雪上骄子



2月8日,李方慧在比赛中。



2月8日,李方慧(右)在比赛后与银牌得主、中国选手张可欣互相祝贺。本版图片均据新华社

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2月8日,在黑龙江省亚布力滑雪场开赛的第九届亚冬会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,中国队选手李方慧以95.25分的成绩夺冠。这是中国体育代表团在本届亚冬会获得的首枚金牌。

哈尔滨市通河县。9岁时,她就因出众的运动天赋被少年体校教练看中。她与宋江武术学校的缘分始于2015年。也是在这一年,她迎来人生重要转折点——入选自由式滑雪U型场地国家队。

背后支撑李方慧的,是宋江武术学校极具前瞻性的“武术+”体育人才跨项培养模式,将武术与现代体育深度融合,精准挖掘学生潜力。正是在这种模式下,她通过跨界跨项选材,从宋江武术学校输送至省队,开启了自由式滑雪逐梦之旅。

李方慧多次在国际赛事中崭露头角:2019年世锦赛上以80.20分获第五名,成为中国选手首次在世锦赛该项目上跻身前八的突

这一荣耀时刻,不仅属于李方慧个人,更是郓城宋江武术学校与菏泽体育事业人才培养成果的有力见证。

李方慧家在黑龙江省

破者;2020年瑞士洛桑冬青奥运会上以85.66分斩获亚军,实现了山东冬青奥会奖牌历史性突破。

值得一提的是,2022年北京冬奥会,李方慧作为山东首位参加冬奥会的选手,在自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,首轮取得81.75分,第二轮拿下86.50分,最终获第五名,取得山东省在该项目上的历史最好成绩,打破了山东省无人参加冬奥会的历史,实现了菏泽冰雪项目新突破。

李方慧在赛场上的拼搏与坚持,让全世界看到了中国滑雪运动员的风采,也让宋江武术学校“武术+”人才培养模式备受关注。

近年来,菏泽市在体育事业的探索与实践中,依托自身资源,紧跟时代步伐,以“武术+”跨项选材为突破口,通过“武术+”模式向足球、冰雪等多个领域输送人才,形成“跨界融合、优势互补”的体育生态,走出了一条具有地域特色的“体教融合”发展之路,开创了具有菏泽特色的竞技体育新篇章,更多菏泽籍运动员的身影,活跃在冬奥会、亚运会、奥运会赛场上。

延伸阅读

首金,来自这个奋发的集体

2月8日,亚冬会女子自由式滑雪U型场地技巧赛场上,为中国代表团获得首金的李方慧与获得银牌的队友张可欣紧紧相拥。

这块首金,来自近年集体崛起的中国自由式滑雪女子U池队伍。

金牌由李方慧摘得,既是她的意外之喜,也是实力使然。亚冬会开幕前,明星选手谷爱凌因伤退赛,李方慧临时递补参赛。没人敢小视李方慧、张可欣组合的实力,即便在世界范围内,她们也是高手。

这支以集群之势崛起的队伍,鲜活地展现了北京冬奥会前后,中国雪上竞技体育快速发展的图景。

在谷爱凌的带动下,李方慧、张可欣等一批中国运动员成功融入国际自由式滑雪界,不仅在技术难度方面跟上世界主流水平,也初步建立了属于自己的动作风格,在裁判和国际自由式滑雪文化圈留下了鲜明印象。

早在2020年洛桑冬青奥运会上,初出茅庐的李方慧就紧随谷爱凌获得亚军。北京冬奥会上,她以微弱劣势错过领奖台,获得第五名。本赛季,李方慧状态火热,在云顶站将其世界杯最好成绩刷新为银牌。阿斯本站,她再度摘银。由于连续几个赛季表现出色,她还首次获得世界极限运动会冬季赛邀请,而且初次登场便获亚军。

据新华社

李方慧母亲:

头一回在现场见证女儿夺冠,老激动了!

“头一回在现场见证女儿夺冠,还是在家门口,老激动了!”中国体育代表团哈尔滨亚冬会首金得主李方慧的母亲邹爱萍在目睹女儿夺冠后,接受新华社记者采访时说。

2月8日上午,在第九届亚冬会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中,李方慧以95.25分的成绩夺冠,获得中国代表团本届赛事首枚金牌。

李方慧家在黑龙江省哈尔滨市通河县。当天,她的父母都在距离哈尔滨市区约200公里的亚布力赛区观赛。

邹爱萍表示,这次比赛竞争很激烈,单板比赛有很多高难度动作和加分点,看到女儿做动作的时候,其实捏着一把汗。“她的队友张可欣获得银牌,第一名、第二名都是中国队选手,太骄傲了!”

“今天的成绩来之不易,多年来培养她的老师、教练,还有各方面保障人员都付出了很多心血,这次的好成绩,是对他们付出的最好回报。”邹爱萍说。

据新华社